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Exercice 1(3.5 pts)

Répondre par vrai ou faux sans justification

1. Dansun repére de I'espace, les points A(2,2,2);B(0,0,6);C(1,0,5) etD(—1,6,1) sont coplanaires.

2. Aet B étant deux points distincts. L'ensemble des points M de I'espace tels que MAAMB=0 estla
droite(AB).

3. Soitar €[0,7].Lasuite(U, ) définie surN" parU, =(cosa)" est convergente.
4. Soient a et b deux entiers naturels non nuls tels quea > b.On a pgc(a,b) = pgcd(a,a—>b).

Exercice 2 (3.5 pts)

Les quatre questions 1., 2., 3. et 4. sont indépendantes
1. Trouver les entiers naturelsa et btelsque a+b=1170 et anb =65 .
2. a) Vérifier que 130 et 231 sont premiers entre eux.

b) Trouver les solutions dans Nx N de I'équation130x =231y .

3. a)Montrer queVn e N ,3°" —1 est divisible par 4.
b) En déduire le reste de la division euclidienne de 3* +5 par 4.
4. Montrer que si a et b sont premiers entre eux anrs(3a + 4b) /\(40 + Sb) =

Exercice 3 (3pts)

On utilise un dé pipé, a 6 faces numérotées de 1 a 6. Lorsqu'on le lance :
e les faces portant un chiffre pair ont la méme probabilité d'apparition.
e les faces portant un chiffre impair ont la méme probabilité d'apparition.
e la probabilité d'apparition d'un chiffre impair est le double de la probabilité d'apparition d'un chiffre
pair.
1. Calculer la probabilité de voir apparaitre chaque face.
Calculer la probabilité de voir apparaitre un chiffre pair, un chiffre impair.
3. On lance ce méme dé trois fois de suite. Calculer la probabilité des événements :
E : « Avoir une somme paire de numéros »
F : « Avoir un numéro impair au moins une fois »

N

Exercice 4 (5pts)
L'espace est rapporté a un repére orthonormé direct(O,?,j,E).
Soient les points A(3,0,0) ;B(0,4,0) etC(0,0,2).

1. a) Calculer les composantes de chacun des vecteursAB etAC.
b) Vérifier que les points A, B et C définissent un plan P.

c) Calculer les composantes du vecteur ABAAC.
d) En déduire I'aire du triangle ABC.

0
2. SoitA la droite passant par le point S(1,1,2) et de vecteur directeuru| 2
-1
a) Montrer que A est strictement parallele au plan P.
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b) Calculer le volume du tétraedre SABC.

7
c) En déduire que la distance du point S au plan P est——.

V61
d) Calculer la distance du point S a la droite (AB).
Exercice 5(5pts)
= . e 1 1 - . .
On considere la fonction f définie sur]0,+oo[ par f(x) = E Xx+— | .Dans la feuille a rendre, on a représenté
X
la courbe C de fainsi que la droite A : y = x dans un repere orthonormé.
On considere la suite(Un) définie surN par: U, =4 etU_,, :f(Un) .
1. a)Placer les trois premiers termes de la suite (Un ) sur I'axe des abscisses.
b) Quelles sont les conjectures que I'on peut émettre quant a la monotonie et a la convergence de(Un) .
2. Montrer, par le calcul, que pour toutréelx >1 ,ona f(x) < x.

3. a)MontrerqueVneN,U >1.

b) Montrer que la suite (Un ) est décroissante.

1
4. a)Montrerque VneN,U  —1< E(U" -1).

1 n
b) En déduire que VneN,0<U —1< 3(5] .
¢) En déduire que la suite(Un ) converge vers 1.

5. SoitlasommeS, =» U, ,neN".

k=1

. 1Y
a) MontrerqueVneN ,n<S, Sn+3{1—(—j ]

b) En déduire lim S_ et lim S :

n—+o0 n—+w n
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Feuille a rendre

T ————————
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